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L'Afrique
Collection Pierre Loos

Fétiches, masques de cérémonie, stèles funéraires et statuettes votives, tels sont les 
compagnons de Pierre Loos. Amoureux des objets, des formes et des matières, Pierre 
Loos est un voyageur passionné et un collectionneur infatigable. 

Dès ses premiers pas, il succombe à l'Afrique. Il aime ses sourires, ses matières et 
ses tons, qu'il rassemble à travers toutes sortes d'oeuvres et d'objets : des tabourets 
finement sculptés, des lits taillés dans un seul tronc d'arbre, des échelles, des armes 
rituelles, des marqueurs de tombe, des étoffes et des vanneries qui, accumulés et 
superposés forment son propre inventaire à la Prévert. Mais cet univers n'a rien de 
surréaliste. 

Conscient de vivre les derniers instants d'une "Afrique qui disparaît", Pierre Loos 
commence, dès les années 60, à recueillir les fantômes de l'Afrique. Sa vie se partage 
alors entre le Congo et la Belgique. 

Cette incroyable collection patiemment constituée est remarquable, d'un point de 
vue tant esthétique qu'ethnographique. Chaque élément témoigne d'un raffinement 
artistique, chaque forme témoigne d'une culture. Le vécu des objets est primordial.  
Leur patine raconte une histoire : celle des peuples qui les ont créés. Ce sont ces histoires 
que Pierre a décidé de partager.
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07	.

08	.

09	.

10	.

Trois appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Trois appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Un appui-nuque Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

1 000 / 1 500 €

Trois appui-nuques perlés Arsi, Ethiopie
Bois et perles
H 20 cm environ

400 / 600 €

Deux appui-nuques, Somalie ou Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois appui-nuques, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Trois appui-nuques K'oron, Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Un appui-nuque Sidamo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

1 000 / 1 500 €

Trois appui-nuques Hamar, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €
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11	.

12	.

13	.

14	.

15	.

16	.

17	.

18	.

19	.

20	.

21	.

22	.

23	.

Deux appui-nuques perlés Arsi, Ethiopie
Bois et perles
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques Amar, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois appui-nuques, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Un appui-nuque Karamojong, Kenya
Bois
H 20 cm environ

600 / 900 €

Deux appui-nuques, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois appui-nuques, Ethiopie ou Angola
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques perlés Arsi, Ethiopie
Bois et perles
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques, Somalie ou Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques, Somalie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques, Somalie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois appui-nuques K'oron, Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois appui-nuques K'oron, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €
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25	.

26	.

27	.

28	.

29	.

30	.

31	.

32	.

Deux colliers, Nord Congo
Fer
H 34 × L 33 cm (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de trois casse-têtes, Tanzanie 
Bois
H 41 à H 66 cm 

250 / 350 €

Ensemble de trois haches, Nouvelle Guinée 
Bois et pierre 
H 56 à H 76 cm

250 / 350 €

Deux sceptres Yoruba, Nigéria
Perles et bois
H 77 et H 56 cm

250 / 350 €

Deux appuis nuques, Somalie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques perlés Arsi, Ethiopie
Bois et perles
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques, Angola ou Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques Gurage, Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Deux appui-nuques, Somalie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €
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39	  

Ensemble de sept double-pagnes brodés Showa 
à décor géométrique, République Démocratique 
du Congo, Kassaï, Kuba

300 / 500 €

Sur-pagne Showa, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
Tissu brodé
136 × 42 cm

200 / 300 €

Sur-pagne Showa, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
Tissu brodé
190 × 71,5 cm

300 / 500 €

Sur-pagne Showa, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
Tissu brodé
169 × 62 cm

300 / 500 €

Sur-pagne Showa, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
Tissu brodé
161 × 67 cm

300 / 500 €

Grande tapisserie Kuba, République 
Démocratique du Congo
Paille tressée
110 × 195 cm

800 / 1 200 €

Natte royale Bakuba, République Démocratique 
du Congo
Paille tressée
196 × 166 cm

100 / 150 €
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41	.

40	.

42	. 43	.

44	. 45	. 46	.

47	. 48	. 49	.

Plateau, Afrique de l'Est
Bois
H 11 × Ø 52 cm

150 / 250 €

Soufflet, République Démocratique du Congo
Bois
H 80 cm

500 / 700 €

Plateau, Afrique de l'Est
Bois
H 10 × Ø 53 cm

150 / 250 €

Plateau, Afrique de l'Est
Bois
H 14 × Ø 51 cm

80 / 120 €

Plateau de divination Ifa, Yoruba, Nigéria,
plat tchapati indien et deux plateaux
Bois
L 60 cm max

200 / 300 €

Petit tambour à fente Bayaka, République 
démocratique du Congo, et et awele
Bois
L 80 et L 100 cm

200 / 300 €

Ensemble de récipients en bois,
Afrique

200 / 300 €

Ensemble de mortiers en bois,
Afrique
H 30 cm max environ

250 / 350 €

Un bol à riz, Afghanistan, deux bols en 
bois, Afrique, deux mesures à grain, Inde 
et une cruche, Chine
Bois, céramique
H 25 cm max

150 / 250 €

Un mortier et un bol verseur, Afghanistan, un 
mortier Pende, République Démocratique du 
Congo, et une mesure à grain, Inde
Bois
H 36 cm max

150 / 250 €
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50	.

51	.

52	.

53	.

54	.

55	.

56	.

57	.

58	.

59	.

Deux statues, Togo
Bois
H 47 cm

400 / 600 € 

Homme et Femme Ada, Ghana
Bois et matériaux divers
H 73 cm chaque

400 / 600 €

Deux statues Lobi, Burkina Faso 
Bois
H 57 et H 47 cm

400 / 600 €

Un fétiche, Nigéria ?, un fétiche, Bénin, et une 
statue, Nord Congo
Bois
H 30 à H 48 cm environ

700 / 900 €

Statue Basikasingo, Congo
Bois
H 57 cm

400 / 600 €

Statue Lobi, Burkina Faso
Bois
H 46 cm

300 / 500 €

Deux statues Mossi, Burkina Faso 
Bois
48 × 40 cm

500 / 700 €

Statue Ada, Nord Togo, un fétiche, Niger ?,  
et une statue Ibo, Nigéria
Bois, corde et boulons
H 71 à H 88 cm

600 / 900 €

Un poteau Hemba, République Démocratique 
du Congo, un fétiche Moba, Nord Congo et un 
fragment de statue Meba, Congo
Bois
H 36 à H 74 cm

500 / 700 €

50	   51	  
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56	  
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59	  

Un grand fétiche Lengola, République 
Démocratique du Congo, une statue, Togo, et 
une statue Idoma, Niger
Bois, feutre et coton
H 27 à H 100 cm

400 / 600 €
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60	.

61	.

62	.

63	.

64	.

Poteau Luba, République Démocratique du 
Congo, fétiche phallique et fétiche Moba, Togo, 
et fétiche Banza, Nord Congo
Bois
H 80 à H 100 cm

500 / 700 €

Une poterie, Nigéria, une tête Bas Congo, et un 
fétiche, Nouvelle Guinée
Stéatite et bois
H 44 cm, H 26 cm et H 33 cm

600 / 900 €

Statue Mossi, Burkina Faso, une statue Lobi, 
Burkina Faso, une grande statue, Indonésie ?, et 
une statue, Nigéria ?
Bois
H 50 à 74 cm

500 / 700 €

Une statue Montol, Nigéria, deux statues, 
Nigéria, et un fétiche Mbole, République 
Démocratique du Congo
Bois
H 33 à H 49 cm

500 / 700 €

Une statue de mendiante Bembe et un fétiche 
Bwaka, République Démocratique du Congo, 
un fétiche Yoruba, Nigéria, et un monstre 
unijambiste, Bénin
Bois et bronze
H 32 à H 40 cm

500 / 700 €60	  

61	   62	  

63	  

64	  
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66	.

65	.

67	. 68	.

69	. 70	. 71	.

72	. 73	. 74	.

Ensemble de dix tissus brodés Showa 
à décor géométrique, République 
Démocratique du Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Deux écrans Tutsi, Rwanda
Paille
154 × 50 cm et 147 × 52 cm

600 / 900 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa 
à décor géométrique, République 
Démocratique du Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa 
à décor géométrique, République 
Démocratique du Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa 
à décor géométrique, République 
Démocratique du Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa 
à décor géométrique, République 
Démocratique du Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa 
à décor géométrique, République 
Démocratique du Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €
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86	.

87	.

88	.

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de cinq tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €
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92	. 93	. 94	.

95	. 96	. 97	.

98	. 99	. 100	.

Ensemble de dix appui-nuques Oromo,
Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Dinka, 
Soudan, Oromo, Gurage ou Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques,
Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques dont
un Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

800 / 1 200 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, 
Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie 
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, 
Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

500 / 700 €

Ensemble de dix appui-nuques, Afrique
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

92	  

93	  

94	  
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97	  
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100	  

89	   91	  

90	  

89	.

90	.

91	.

Sculpture représentant un singe, XXe siècle
Terre cuite
75 × 46 × 55 cm

1 500 / 2 000 €

Concrétion lithique, Indonésie
67 × 33 × 17 cm

300 / 500 €

Trois nattes royales Bakuba, République 
Démocratique du Congo
Paille tressée
196 × 166 cm, 201 × 149 cm, 180 × 120 cm 
et 178,5 × 114,5 cm

300 / 500 €
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101	   102	  

101	.

102	.

Quatre sceptres, République Démocratique du 
Congo et Nigéria, et un club à lancer, Afrique
Bois
H 85 à H 106 cm

300 / 500 €

Une canne Tsonga, Afrique du Sud, une canne, Congo
Bois
H 103 cm et H 95 cm

150 / 250 €

103	  

104	  

103	.

104	.

Ensemble de boîtes en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de paniers en vannerie, Afrique

100 / 150 €

105	.

106	.

107	.

108	. 109	. 110	.

111	. 112	. 113	.

Deux tambours Mango et un tambour 
Mangbetu, République Démocratique du Congo
Bois
H 52 cm max et L 87 cm max

500 / 700 €

Deux tamtams, Congo
Bois et peau
H 86 × Ø 24 cm et H 83 × Ø 20 cm

350 / 450 €

Tamtam, Congo
Bois et peau
H 45 × Ø 48 cm

300 / 500 €

Tambour Mango, République 
Démocratique du Congo
Bois 
67 × 101 × 15 cm

350 / 450 €

Quatre tamtams, Afrique
Bois et peau
De H 23 × Ø 14 cm à H 40 × Ø 35 cm

150 / 250 €

Tamtam Tchokwe, Congo
Bois et peau
H 50 × Ø 24 cm

250 / 350 €

Harpe Mbaka, République Démocratique 
du Congo
Bois
H 46 cm

200 / 300 €

Tamtam Tutsi, Rwanda
Bois et peau
H 53 × Ø 24 cm

150 / 250 €

105	   106	   107	  

108	   109	   110	  

111	   112	   113	  

Mortier en bois, Philippines
33 × 80 × 62 cm

200 / 300 €  
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114	.

115	.

116	.

117	.

118	.

119	.

120	.

121	.

Chaise en bois, Ethiopie
90 × 45 × 47 cm

150 / 250 €

Chaise en bois, Ethiopie
100 × 54 × 64 cm

150 / 250 €

Tabouret Ashanti, Ghana
Bois
37 × 48 × 30 cm

150 / 250 €

Chaise longue en bois, Afrique
56 × 90 × 39 cm

250 / 350 €

Tabouret en bois Senoufo, Côte d'Ivoire
36 × 68 × 34 cm

200 / 300 €

Grand tabouret en bois Mangbetu, Congo
H 45 × Ø 60 cm

700 / 900 €

Chaise longue en bois, Afrique
68 × 108 × 35 cm

250 / 350 €

Grand tabouret en bois à personnages, 
Congo
H 54 × Ø 46 cm

500 / 700 €

114	  

115	  

116	  

117	  

118	  

119	  

120	  

121	  
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122	.

123	.

124	.

125	.

126	.

127	.

128	.

129	.

130	.

131	.

132	.

Deux tabourets en bois, Afrique
H 38 × Ø 35 cm et H 31 × Ø 35 cm

300 / 500 €

Deux tabourets en bois, Cameroun
H 36 × Ø 29 cm et H 32 × Ø 36 cm

200 / 300 €

Tabouret en bois, Afrique
H 27 × Ø 43 cm

80 / 120 €

Chaise en bois, Afrique
37 × 93 × 72 cm

250 / 350 €

Tabouret en bois, Cameroun
35 × 36 × 27 cm

200 / 300 €

Coffre Ibashi, Japon
Bois, fer et cuivre
38,5 × 81 × 57,5 cm

200 / 300 €

Deux porte-coran pliants, Afrique
Bois 
90 × 31 × 25 cm et 80 × 29 × 25 cm

200 / 300 €

Un tabouret Kamba, Tanzanie, deux tabourets 
Tchokwe, Congo
H 30 × Ø 29 cm et 35 × 28,5 × 28,5 cm (chaque)

100 / 150 €

Chevillières Mongo en bronze, Congo
20 × 15 × 12 cm

200 / 300 €

Siège de notable Ashanti, Ghana
Bois, cuir et clous de bronze
108 cm × 50 × 36 cm

200 / 300 €

Grande boite Neptune en laiton, Angleterre et 
Afrique
H 30 × 61 cm

300 / 500 €

124	  
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133	. Bas-relief, France, années 1960
Laiton plié et soudé patiné vert
Monogrammé KG
70 × 285 × 47 cm

15 000 / 20 000 €

133	  
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134	. Stalactite, Chine, Région des Trois Barrages
207 × 55 cm × 20 cm (socle H 15 cm)

4 000 / 6 000 €

134	  

135	   136	   137	  

138	   139	   140	  

135	.

138	.

136	.

139	.

137	.

140	.

Pierre de sable, Fontainebleau
Calcaire bellifontain
78 × 52 × 46 cm 

600 / 900 €

Grande statue Janus, Indonésie
Pierre de Timor
H 103 cm

500 / 700 €

Statue Batak, Sumatra
Pierre
H 95 cm

1 200 / 1 800 €

Statue Ba-Kongo représentant un 
homme faisant une offrande, République 
Démocratique du Congo
Pierre
40 × 18 × 15 cm

300 / 500 €

Christ en bois, Congo, vers 1925
126 × 129 × 17 cm

500 / 700 €

Statue Ba-Kongo représentant un couple, 
République Démocratique du Congo
Pierre
47 × 22 × 10 cm

350 / 450 €
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141	.

142	.

143	.

144	.

145	.

146	.

147	.

148	.

Les Chutes Victoria et les ruines de la forteresse 
du Zimbabwe
Album de photographies légendées

Vente Collection Stanley, Christie's, Londres,  
24 septembre 2002, lot 189

3 000 / 4 000 €

Portrait dédicacé de Sir Henri Morton Stanley, 
1897
Milan, Giogioni et Rosi Editeurs
22 × 16 cm

Vente Collection Stanley, Christie’s, Londres, 
24 septembre 2002

1 000 / 1 500 €

Portrait de Sir Henry Morton Stanley, Londres, 
Wilkinson Editeur
29 × 17,5 cm

Vente Collection Stanley, Christie’s, Londres,  
24 septembre 2002

800 / 1 200 €

Portrait de Sir Henry Morton Stanley, Moe and 
Fox Editeurs
30,5 × 18 cm

Vente Collection Stanley, Christie’s, Londres,  
24 septembre 2002

800 / 1 200 €

Vue d’une mer agitée
Tirage argentique
43 × 53 cm 

200 / 300 €

Vue de chutes d’eau
Tirage argentique
41,5 × 50,5 cm 

200 / 300 €

Vue de chutes d’eau
Tirage argentique
52,5 × 41,5 cm

200 / 300 €

Paysage lacustre
Tirage argentique
39 × 54 cm

200 / 300 €
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149	.

150	.

151	.

152	.

153	.

154	.

155	.

156	.

157	.

158	.

159	.

Deux tabourets Senoufo, Côte d'Ivoire
Bois
17 × 32 × 29 cm et 16 × 43 × 28 cm

100 / 150 €

Trois tabourets Kamba, Tanzanie
Bois
De H 18 × Ø 23 cm à H 21 × Ø 25 cm environ

100 / 150 €

Deux tabourets Senoufo, Côte d'Ivoire
Bois
14 × 38 × 26,5 cm et 22 × 37 × 25 cm

100 / 150 €

Deux appui-dos Mongo, République 
Démocratique du Congo
Bois
20 × 54 × 19 cm et 20 × 52 × 17 cm

100 / 150 €

Trois appui-dos Mongo, République 
Démocratique du Congo
Bois
16 × 51 × 17 cm, 13 × 52 × 18 cm et 19,5 × 52 × 17 cm

100 / 150 €

Trois tabourets en bois, Afrique
Bois
16 × 34 × 20 cm, 10 × 51 × 11 cm et H 32 × Ø 23 cm

100 / 150 €

Tabouret, République Démocratique du Congo 
Bois
23 × 34 × 33 cm

80 / 120 €

Un appui-dos Kuba, Congo
Bois
14 × 77 × 19 cm

100 / 150 €

Deux appui-dos Mongo, République 
Démocratique du Congo
Bois
17 × 49 × 17,5 cm et 19 × 42 × 16 cm

100 / 150 €

Tabouret Senoufo, Côte d'Ivoire
Bois
15 × 34 × 20 cm

100 / 150 €

Un tabouret Lobi, Burkina Faso
Bois 
19 × 21 × 18 cm

80 / 120 €
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161	.

160	.

162	. 163	.

164	. 165	. 166	.

167	. 168	. 169	.

Deux tabourets bas, Afrique
Bois
15 × 50 × 28, 5 cm et 11 × 38 × 21 cm

100 / 150 €

Grand élément d’architecture Toradja, 
Îles Célèbes
Bois
225 × 300 cm

300 / 500 €

Tabouret, Afrique
Bois
23 × 47 × 34 cm

100 / 150 €

Deux tabourets bas, Afrique
Bois
15 × 34 × 24 cm et 18 × 36 × 31 cm

100 / 150 €

Deux tabourets bas, Afrique
Bois
15 × 47 × 27, 5 cm et 14 × 40 × 27 cm

100 / 150 €

Tabouret, Afrique
Bois
24 × 39 × 19 cm

50 / 80 €

Deux tabourets bas, Afrique
Bois
15 × 39 × 23 cm et 13 × 32 × 27 cm

100 / 150 €

Deux tabourets bas, Afrique
Bois
21 × 23,5 × 42,5 cm et 9,5 × 23 × 40 cm

100 / 150 €

Trois petits tabourets, Afrique
Bois
De H 19 × Ø 23 cm à H 21 × Ø 23 cm

80 / 120 €

Deux tabourets bas, Afrique
Bois
11 × 34 × 20 cm et 13 × 34 × 20 cm

100 / 150 €160	  
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170	.

171	.

172	.

173	.

174	.

175	.

176	.
177	. 178	.

Deux potiches Chamnanga, Nigéria
Terre cuite
H 60 × Ø 28 cm et H 70 × Ø 35 cm

500 / 700 €

Deux gargoulettes Mangbetu, Congo
Terre cuite
H 60 cm × Ø 25 cm environ (chaque)

400 / 600 €

Trois marqueurs de tombe Bura, Niger
Terre cuite
H 90 cm, H 55 cm et H 83 cm

1 000 / 1 500 €

Trois potiches, Nigéria et Congo
Terre cuite
H 46 à H 60 cm

200 / 300 €

Quatre pots à eau Nupe, Niger
Terre cuite
H 52 à H 83 cm

400 / 600 €

Trois sculptures anthropomorphes Bura, 
Nigéria
Terre cuite
H 29 × Ø 9 cm, H 25 × Ø 11 cm et H 20 × Ø 10 cm

300 / 500 €

Ensemble de bols Kuba, République 
Démocratique du Congo
Terre cuite
Ø 20 cm environ

100 / 150 €

Deux potiches Bura, Niger
Terre cuite
H 34 cm et H 27 cm

100 / 150 €

Ensemble de huit gargoulettes en terre cuite, 
Afrique

500 / 700 €
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180	.

179	.

181	. 182	.

183	. 184	. 185	.

186	. 187	. 188	.

Neuf monnaies en bronze, Afrique

800 / 1 200 €

Ensemble de huit épées de prestige inspirées des 
armes des Croisés, Nigéria
Fer
H 105 à H 160 cm environ

800 / 1 200 €

Neuf monnaies en bronze, Afrique

400 / 600 €

Ensemble de trois couteaux Yanga, République 
Démocratique du Congo
L 55 cm, L 53 cm et L 46 cm

200 / 300 €

Dix monnaies en bronze, Afrique

400 / 600 €

Douze monnaies en bronze, Afrique

600 / 800 €

Ensemble de quatre kriss, Indonésie
Os, bois, métal et argent
H 47 cm max

300 / 500 €

Dix monnaies en bronze, Afrique

400 / 600 €

Ensemble de trois kriss, Indonésie
Os, bois, métal et argent
H 37 à H47 cm max

200 / 300 €

Piège à buffle en fer, Afrique
29 × 89 × 8 cm

150 / 250 €
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190	.

189	.

191	. 192	.

193	. 194	. 195	.

196	. 197	. 198	.

Une gargoulette Tchokwe et deux bols 
Luba, République Démocratique du 
Congo
Terre cuite
H 28 cm max

80 / 120 €

Grande monnaie en pierre, Océanie
Ø 60 cm et H 71 cm (avec socle)

1 200 / 1 800 €

Une grande meule et deux grandes haches 
votives en pierre
L 45 cm max

1 000 / 1 500 €

Une longue meule en pierre et un ensemble de 
grattoirs en pierre
H 104 cm max

500 / 700 €

Ensemble de pipes en bois, Afrique

400 / 600 €

Ensemble de haches en pierre,
Niger

800 / 1 200 €

Objets en perles et cauris Kuba, République 
Démocratique du Congo

300 / 500 €

Deux haches à main et un polissoir en 
pierre, Niger

150 / 250 €

Ensemble de haches et polissoir en pierre,
Niger

600 / 900 €

Trois boîtes en bois, Scandinavie, vers 1900

100 / 150 €
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200	.

199	.

201	. 202	.

203	. 204	. 205	.

Trois bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Epi faîtier de temple Scho-Fa, Thaïlande
Bois
H 225 cm

2 500 / 3 500 €

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole, 
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Trois bracelets de cheville en bronze 
Mbole, Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €
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211	.

206	.

212	. 213	.

214	.

207	.

215	. 216	.

217	.

208	.

209	.

210	. 218	. 219	.

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Ensemble de six cloches,
République Démocratique du Congo
Métal
H 60 à H 113 cm

350 / 450 €

Trois bracelets de cheville en bronze 
Mbole, Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Trois bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Trois bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Trois appui-nuques, Afrique
Bois
5 × 30 cm environ (chaque)

250 / 350 €

Deux bracelets de cheville en bronze 
Mbole, Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Deux bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

100 / 150 €

Tabouret, Cameroun
Bois
H 43 × Ø 35 cm

100 / 150 €

Ensemble de cinq appui-nuques,
Afrique
Bois
H 20 cm environ

250 / 350 €

Deux appui-nuques, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Trois bracelets de cheville en bronze 
Mbole, Congo 
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Trois bracelets de cheville en bronze Mbole,
Congo 
H 15 × Ø 25 cm environ (chaque)

150 / 250 €
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231	.

233	.

232	.

Porte de grenier Igbo, Nigéria
H 150 × L 46 cm

500 / 700 €

Porte de case Igbo, Nigéria
Bois
160 × 63 cm

400 / 600 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de cinq nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Grand Tchaka Kuba, Congo
500 × 104 cm

200 / 300 €
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235	.

236	.

237	.

238	.

239	.

240	.

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque) 

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de dix nattes de mariage Mbole, 
République Démocratique du Congo
Paille tressée
52 × 32 cm environ (chaque)

300 / 500 €
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242	.

241	.

243	. 244	.

245	. 246	. 247	.

Coffre en bois, Corée
Bois et fer
74 × 88 × 44 cm

250 / 350 €

Grand élément d’architecture de case,
Ethiopie
Bois
225 × 52 cm

800 / 1 200 €

Lit de chef taillé dans un seul tronc 
Senoufo, Afrique de l'Ouest
30 × 60 × 300 cm

1 200 / 1 800 €

Plateau à offrandes, Inde
Bois
150 × 55 × 23 cm

150 / 250 €

Deux chaises en bois et paille tressée,
Nouristan, Afghanistan
74 × 50 × 48 cm

250 / 350 €

Grand coffre en bois sur roues,
Japon
94 × 129 × 66 cm

500 / 700 €

Sarcophage, Indonésie
Bois
L 270 cm

1 000 / 1 500 €
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248	.

249	.

250	.

251	.

252	.

253	.

254	.

255	.

256	.

257	.

258	.

259	.

260	.

261	.

Grande potiche, Cameroun, cruche, Maroc,
Vase, Népal
Terre cuite, bois
H 50 cm, H 65 cm et H 30 cm

200 / 300 €

Une grande jarre Batak à riz, Bornéo, et un petit 
mortier, Indonésie
Bois
H 56 × Ø 73,5 cm et H 22 × Ø 32 cm

400 / 600 €

Tabouret Senoufo, Côte d'Ivoire
42 × 59 × 54 cm

250 / 350 €

Chaise en bois, Nigéria
45 × 85 × 70 cm

150 / 250 €

Chaise en bois, Afrique
40 × 98 × 35 cm

200 / 300 €

Tabouret Kamba, Tanzanie
Bois
H 29 × Ø 32 cm

50 / 80 €

Tabouret Ashanti, Ghana
Bois
25 × 49 × 25 cm

150 / 250 €

Tabouret Ashanti, Ghana,
Bois
31 × 54 × 28 cm

150 / 250 €

Chaise en bois Warega, Congo
47 × 96 × 42,5 cm

250 / 350 €

Chaise en bois, Afrique
62 × 112 × 26 cm

250 / 350 €

Siège éléphant Ashanti, Ghana
Bois
58 × 65 × 63,5 cm

300 / 500 €

Deux tabourets Ashanti, Ghana
Bois
20 × 42,5 × 20 cm et 27 × 54 × 26 cm

250 / 350 €

Deux tabourets Ashanti, Ghana
Bois
22 × 40 × 21 cm et 26,5 × 48 × 22 cm

200 / 300 €
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Banc en bois, Afrique
17 × 100 × 23 cm

200 / 300 €
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262	.

263	.

264	.

265	.

266	.

267	.

268	.
269	. 270	.

Meuble à deux corps en bois laqué rouge, Chine 
194 × 130 × 63 cm

700 / 900 €

Armoire chinoise en bois laqué rouge
200 × 107 × 52 cm

400 / 600 €

Grand tabouret Mangbetu, Congo
H 66 × Ø 68 cm

800 / 1 200 €

Tabouret Ashanti en bois, Ghana
24 × 44 × 21 cm

150 / 250 €

Tabouret Mangbetu, Congo
Bois 
H 41 × Ø 50 cm

300 / 400 €

Grand coffre à tissu Kuba, Congo
28 × 95,5 × 41,5 cm

100 / 150 €

Deux tabourets, Burkina Faso
Bois
H 48 × Ø 29 cm et H 29 × Ø 36 cm

200 / 300 €

Grand tabouret en bois, Ethiopie
H 39 × Ø 50 cm

100 / 150 €

Chaise en tige de palme Mangbetu, Congo
67 × 70 × 30 cm

100 / 150 €
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271	.

272	.

273	.

274	.

275	.

276	.

277	.

278	.

279	.

280	.

281	.

282	.

283	.

284	.

Chaise en bois, Ethiopie
100 × 62 × 55 cm

200 / 300 €

Chaise, Cameroun
Fibre végétale 
78 × 58 × 86 cm

250 / 350 €

Deux appui-dos Mongo, République 
Démocratique du Congo
Bois et clous de bronze
34 × 74 × 25 cm et 24 × 58 × 18 cm

80 / 120 €

Tabouret Ashanti, Ghana 
Bois 
37 × 57 × 34 cm

200 / 300 €

Un petit tabouret rond et un tabouret à trois 
pieds, Afrique
Bois
H 24 × Ø 22 cm et 17 × 27 × 13 cm

80 / 120 €

Tabouret Ashanti orné d’un chat, Ghana
Bois
50 × 71 × 36 cm

250 / 350 €

Deux tabourets, République Démocratique du 
Congo
Bois
H 19 × Ø 23 cm et H 21,5 × Ø 20 cm

100 / 150 €

Tabouret, Afrique
Bois
H 22 × Ø 30 cm

50 / 80 €

Deux appui-dos Mongo, République 
Démocratique du Congo
Bois
21 × 55 × 20 cm et 14 × 45 × 17 cm

80 / 120 €

Tabouret Lobi, Burkina Faso
Bois
H 35 × Ø 37 cm

250 / 350 €

Deux tabourets, République Démocratique du 
Congo
 Bois
19,5 × 17 × 18 cm et 19 × 25 × 23 cm

80 / 120 €

Deux tabourets Senoufo, Côte d'Ivoire
Bois
13 × 34 × 16 cm et 18 × 32 × 21 cm

100 / 150 €

Deux appui-dos Mongo, République 
Démocratique du Congo
Bois
20 × 54 × 19 cm et 20 × 52 × 17 cm

80 / 120 €

Tabouret Mangbetu, Congo
Bois
H 41 × Ø 47 cm

500 / 700 €
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Ensemble de trois tissus brodés Showa à 
décor géométrique Kassaï, Kuba, République 
Démocratique du Congo, 
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Ensemble de trois tissus brodés Showa à décor 
géométrique, République Démocratique du 
Congo, Kassaï, Kuba
50 × 50 cm environ (chaque)

400 / 600 €

Ensemble de quatre tissus brodés Showa à 
décor géométrique Kassaï, Kuba, République 
Démocratique du Congo 
50 × 50 cm environ (chaque)

400 / 600 €

Ensemble de quatre tissus brodés Showa à 
décor géométrique Kassaï, Kuba, République 
Démocratique du Congo 
50 × 50 cm environ (chaque)

400 / 600 €

Ensemble de quatre tissus brodés Showa à 
décor géométrique Kassaï, Kuba, République 
Démocratique du Congo 
50 × 50 cm environ (chaque)

400 / 600 €

Ensemble de deux tissus brodés Showa à 
décor géométrique Kassaï, Kuba, République 
Démocratique du Congo 
50 × 50 cm environ (chaque)

200 / 300 €

Ensemble de trois tissus brodés Showa à 
décor géométrique Kassaï, Kuba, République 
Démocratique du Congo 
50 × 50 cm environ (chaque)

300 / 500 €
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297	.

298	.

Deux ceintures Yet Bakuba, République 
Démocratique du Congo
Coquillages, cuir, tissus et perles

1 500 / 2 000 €

Ensemble de tissus Tchaka Kuba,
Congo

200 / 300 €

Deux ceintures, deux bracelets, deux jambières 
et un pendentif triangulaire en perles et cauris, 
République Démocratique du Congo

400 / 600 €

Ensemble de tissus Tchaka Kuba,
Congo

200 / 300 €

Ensemble de cinq nattes en paille,
République Démocratique du Congo

200 / 300 €

Ensemble de nattes en paille,
République Démocratique du Congo

200 / 300 €

Ensemble de quatre nattes en paille,
République Démocratique du Congo

200 / 300 €
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Grande jarre Djenné, Mali, et poterie, Niger ?
Terre cuite
78 × Ø 51 cm et H 80 cm

300 / 500 €

Grande potiche, Cameroun
Terre cuite
H 54 cm × Ø 47 cm 

300 / 500 €

Poterie en terre cuite, Mali
H 70 × Ø 60 cm

250 / 350 €

Deux grandes potiches, Chine 
Céramique
H 68 × Ø 47 cm et H 45 cm × Ø 36 cm

200 / 300 €

Deux potiche Cham, Nigéria
Terre cuite
H 60 cm × Ø 25 cm environ (chaque)

400 / 600 €

Deux gargoulettes Tchokwe,
République Démocratique du Congo
Terre cuite
H 34 et H 28 cm 

300 / 500 €

Potiche, Nigéria
Terre cuite
H 47 × Ø 49 cm

200 / 300 €

Poterie à couverte noire, Chine
H 80 × Ø 72 cm

1 000 / 1 500 €

Grand panier en bois et paille,
Indonésie
86 × 51 × 51 cm

80 / 120 €
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Trois boucliers Oromo, Ethiopie
Cuir et bois
Ø 63 cm, Ø 58 et Ø 65 cm

800 / 1 200 €

Ensemble de deux boucliers, Kenya et Soudan
Cuir et bois
H 110 cm et H 100 cm

200 / 300 €

Deux boucliers Oromo, Ethiopie
Cuir et bois
Ø 63 et Ø 48 cm

400 / 600 €

Un bouclier Dinka, Soudan du Sud, et bouclier 
Zoulou, Afrique du Sud
Vannerie, cuir, bois
H 122 et H 80 cm

300 / 400 €

Bouclier Massai, Soudan, et deux boucliers, 
Inde et Soudan
Bois et cuir
H 100 cm, Ø 45 et Ø 60 cm

800 / 1 200 €

Deux boucliers, Cameroun
Cuir, vannerie
H 107 cm et H 139 cm

300 / 400 €

Deux boucliers, Mount Hagen, Nouvelle Guinée
Bois
H 151 cm et H 156 cm

400 / 600 €

Ensemble de six boucliers, Cameroun
Paille, bois et tissu
H 110 cm max

300 / 400 €



 A R T S  P R E M I E R S  E T  E T H N O G R A P H I E  

316	  

317	  

318	  

319	  

320	  

321	  

322	  

323	  

324	  

325	  

326	  

327	  

328	  

316	.

317	.

318	.

319	.

320	.

321	.

322	.

323	.

324	.

325	.

326	.

327	.

328	.

Sculpture en marbre veiné noir et blanc,
années 1960
Porte le monogramme AB
105 × 26 × 19 cm

1 500 / 2 000 €

Ensemble de dix appui-nuques, Hamar, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques, Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Ensemble de sept appui-nuques Arsi, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

250 / 350 €

Ensemble de neuf appui-nuques Oromo, 
Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Banc, Afrique
75 × 130 × 60 cm environ

400 / 600 €
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Epi faîtier de temple Scho-Fa, Thaïlande
Bois
H 160 cm

250 / 350 €

Deux marqueurs de tombe, Philippines
Bois
H 110 cm environ (chaque)

300 / 500 €

Deux piliers de maison communautaire, 
Nouristan, Afghanistan
Bois
H 220 et H 210 cm

1 500 / 2 000 €

Ensemble de deux massues, Afrique de l'Ouest, 
et deux sceptres, Iran
Métal et bois
H 80 cm, H 108 cm et H 75 cm max

250 / 350 €

Ensemble de monnaies torsadées en cuivre,
Afrique

200 / 300 €

Ensemble de sept épées de prestige inspirées des 
armes des Croisés, Nigéria
Fer
H 99 à H 160 cm environ

800 / 1 200 €

Trois pagaies, Afrique 
Bois
H 125 à H 160 cm

250 / 350 €

Ensemble de monnaies torsadées en cuivre,
Afrique

200 / 300 €

Ensemble de cannes Luba, Bemba et Ba-Kongo, 
Républqiue Démocratique du Congo, Tsonga et 
Zoulou, Afrique du Sud
Bois
H 57 à H 122 cm

800 / 1 200 €

Deux épées inspirées des armes des Croisés, 
Nigéria, et deux lances, Afrique de l'Ouest
Fer
H 155 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de monnaies torsadées en cuivre,
Afrique

200 / 300 €
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Grand tissu brodé, Afrique de l'Ouest
222,5 × 165 cm

800 / 1 200 €

Grand tissu brodé, Ghana
217 × 129 cm

800 / 1 200 €

Grand tissu surpiqué, Inde
191 × 126 cm

80 / 120 €

Grand tissu brodé, Ghana
279 × 133 cm

1 000 / 1 500 €

Grand tissu brodé, Ghana
279 × 133 cm

1 000 / 1 500 €

Tapa, Océanie
Fibre végétale (mûrier)
175 × 131 cm

300 / 500 €

Grand tissu brodé, Ghana
281 × 162 cm

800 / 1 200 €

Grand tissu coloré, Ghana
284 × 202 cm

800 / 1 200 €

Grand tissu, Ghana
279 × 185 cm

800 / 1 200 €
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Ensemble de tissus "Tie and Dye", Congo

300 / 500 €

Ensemble de tissus, Afrique et Indonésie

300 / 500 €

Ensemble de tissus, Ghana

300 / 500 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus Kuba, Congo

400 / 600 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Inde

200 / 300 €

Ensemble de tissus Kuba, Congo

300 / 500 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Afrique

200 / 300 €

Ensemble de tissus, Afrique et Asie

200 / 300 €
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Ensemble de dix appui-nuques Hamar, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de six appui-nuques, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

250 / 350 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Hamar, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de six appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Ensemble de six appui-nuques, Afrique
Bois
H 20 cm environ

250 / 350 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de tissus en écorce Pygmée, 
République Démocratique du Congo

500 / 700 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo et Arsi, 
Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

350 / 450 €

Ensemble de sept appui-nuques, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

300 / 500 €

Ensemble de dix appui-nuques Oromo, Ethiopie
Bois
H 20 cm environ

400 / 600 €
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Trois échelles Lobi, Burkina Faso
Bois
H 135 cm max environ

1 000 / 1 500 €

Ensemble de paniers et boîtes en vannerie, 
Afrique

100 / 150 €

Ensemble de paniers en vannerie, Afrique

80 / 120 €

Boîte ovale et boîte Kuba, République 
Démocratique du Congo, et boîte à noix de cola, 
Cameroun
Bois
H 25, H 30 et H 32 × Ø 60 cm

400 / 600 €

Un mortier Pende, République 
Démocratique du Congo, un buste Makonde, 
Mozambique, un manche de tambour, Népal, 
et un fétiche Janus Bembe, République 
Démocratique du Congo
Bois
H 23 à H 46 cm

800 / 1 200 €

Mortier en bois, Philippines
H 47 cm

50 / 80 €

Grand plat en bois, Afrique
H 26 × Ø 81 cm

50 / 80 €

Temple aux singes, Bas Congo et statue 
anthropomorphe, Calabar, Nigéria
Terre cuite
H 50 et H 49 cm

300 / 500 €

Reliquaire Dakota, Gabon, bois et laiton, 
croix éthiopienne et croix africaine, H 50 à 
H 70 cm environ

800 / 1 200 €

Ensemble de manches de houe, Afrique
H 15 cm environ

150 / 250 €

Ensemble de paniers en vannerie, Afrique

150 / 250 €
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Deux boubous Haussa, Afrique de l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque boubou)

500 / 700 €
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Deux boubous Haussa, Afrique de l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €
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Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

Deux boubous Haussa, Afrique de 
l'Ouest
Coton ou soie brodée
H 122 × L 290 cm environ (chaque)

500 / 700 €

394	  

395	  

396	  

397	  

398	  

394	.

395	.

396	.

397	.

398	.



 A R T S  P R E M I E R S  E T  E T H N O G R A P H I E  

404	.

405	.

406	.

407	.

409	.

408	.

410	.

Trois écorces peintes, Nouvelle Guinée
Ecorce   
De 112 × 42 cm à 147 × 79 cm

200 / 300 €

Un panier fétiche Holo, un petit fétiche double 
Bena Luluwa, un fétiche Kutchu et trois 
statuettes, République Démocratique du Congo

200 / 300 €

Deux masques Kuba, République Démocratique 
du Congo, et un masque Bamoun, Cameroun
Bois
H 24 à H 35 cm

1 500 / 2 000 €

Tête de reine Watutsi par Augusta Rossi, vers 
1950, un plâtre vernissé, Nord Congo, et une tête 
de femme, vers 1930
Bronze, plâtre et grès vernissé
H 40 à H 45 cm environ

1 000 / 1 500 €

Une statue Janus Hemba, République 
Démocratique du Congo, un fétiche et une statue 
Mangbetu, République Démocratique du Congo
Bois
H 42 à H 55 cm

200 / 300 €

Deux marqueurs de tombe et une gargoulette, 
République Démocratique du Congo
Pierre et terre cuite
H 50 cm max

300 / 500 €

Paire de fétiches Luba et statue Vivi, République 
Démocratique du Congo
Bois
H 42 et 40 cm 

200 / 300 €
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Masque Yaka, masque Suku et masque Pende, 
République Démocratique du Congo
Bois et paille
H 23, H 32 et H 40 cm

200 / 300 €

Ensemble de neuf masques, Afrique
Bois, perles, tissu et paille
H 17 à H 53 cm max

200 / 300 €

Autel-boite Yoruba, cimier de danse et coiffe 
Yoruba, Nigéria
Bois, cuir, tissu, miroir et cauris
H 43 à H 50 cm

800 / 1 200 €

Partie de tambour Pende, République 
Démocratique du Congo
Bois
H 40 cm

600 / 900 €

Figure d'autel Yoruba, Nigéria
Bois
H 30 cm

250 / 350 €

Planche en bois, Nouvelle Guinée
97 × 34 cm

200 / 300 €

Masque d'homme Kuba, République 
Démocratique du Congo
Bois
36 × 34 × 24 cm

300 / 500 €

Masque Bobo, Burkina Faso, et masque éléphant 
Izi, Nigéria
Bois 
H 92 et H 46 cm

250 / 350 €

Fétiche à cadenas, Bénin
Bois, cadenas et corde
H 47 cm

300 / 500 €

Masque Tchokwe, Angola
Bois et raphia
H 74 cm

250 / 350 €

Deux cimiers de danse Yoruba, Nigéria
Bois
H 46 et H 34 cm

300 / 500 €

Planche en bois décorée, Nouvelle Guinée
137 × 28 cm

150 / 250 €
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Ensemble de boîtes en vannerie, Afrique

150 / 250 €

Paniers et jarres en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de paniers et d'objets en vannerie, 
Afrique

100 / 150 €

Ensemble de paniers, de maracas et de chasse-
mouches en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de boites en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Grand crocodile, Nouvelle Guinée
Fibre naturelle tressée
L 130 cm

600 / 900 €

Ensemble de paniers, Afrique

150 / 250 €

Ensemble de boîtes en bois et vannerie, Afrique

100 / 150 €

Boîtes et objets en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Paire de raquettes de neige, Alaska, un tabouret, 
Afrique, et deux cruches 

100 / 200 €

Ensemble de paniers, de boîtes et un chapeau en 
vannerie, Afrique

150 / 250 €

Ensemble de boîtes en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de paniers en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de paniers en vannerie, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de chapeaux en vannerie et plumes 
Kuba, Congo

100 / 150 €
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Trois chaises en bois et paille tressée, 
Nouristan, Afghanistan
69 × 45 × 41 cm, 79 × 51 × 48 cm et 75 × 50 × 42 cm

400 / 600 €

Banc en bois, Afrique
17 × 100 × 23 cm

200 / 300 €

Chaise, Ethiopie
Bois et peau
100 × 46 × 49 cm

300 / 500 €

Tabouret en bois, Ethiopie
H 39 × Ø 46 cm

100 / 150 €

Chaise, Ethiopie
Bois et clous de bronze
H 90 × Ø 45 cm

150 / 250 €

Banc en bois, Côte d'Ivoire
18 × 103 × 28 cm

200 / 300 €

Chaise en bois avec personnages Tchokwe, 
Congo
101 × 44 × 51 cm

300 / 500 €
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Grand masque en paille et tissu, Guyane
H 185 cm

80 / 120 €

Deux échelles Lobi et un grand siège, Burkina 
Faso
Bois
H 120 à H 198 cm

1 000 / 1 500 €

Gouttière d’écoulement d’eau en bois, Océanie?
Bois
H 200 cm

300 / 500 €

Deux flancs d’un coffre Batak, Indonésie
Bois
76 × 176 × 14 cm (chaque)

600 / 900 €

Natte Kuba emballée, République 
Démocratique du Congo
Paille tressée
H 167 cm

200 / 300 €

Grand masque Suku, République 
Démocratique du Congo
Bois et paille
H 50 cm

200 / 300 €

Quatre fétiches Moba, Nord Togo
Bois
H 143 cm max

400 / 600 €
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Porte de case Igbo, Nigéria 
Bois
130 × 155 cm

300 / 500 €

Porte de case Igbo, Nigéria
Bois
135 × 81 cm

300 / 500 €

Séchoir en bois, Afrique
177 × 60 cm

150 / 250 €

Tabouret circulaire, Afrique, et tabouret 
Ashanti, Ghana
Bois
H 17 × Ø 30 cm et 22 × 53 × 22 cm

200 / 300 €

Tabouret en bois, Afrique
46 × 58 × 28 cm

200 / 300 €

Deux tabourets Ashanti, Ghana 
Bois
30 × 47 × 23 cm et 24 × 46,5 × 20,5 cm

300 / 500 €

Un tabouret bas et un petit tabouret rond 
Kamba et Senoufo, Tanzanie et Côte d'Ivoire
Bois
19 × 24 × 14 cm et H 40 × Ø 24 cm

100 / 150 €

Deux tabourets Ashanti, Ghana
Bois
27 × 44 × 22 cm et 22 × 51 × 22 cm

250 / 350 €

Une chaise et trois tabourets en bois, Afrique
De 17 × 50 × 15 cm à 46 × 81 × 18 cm

400 / 600 €
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461	. Ensemble de bijoux en perles, Afrique et Afghanistan

300 / 500 €

461	  
462	. 463	. 464	.

465	. 466	. 467	.

468	. 469	. 470	.

Ensemble d'instruments de musique, 
Afrique

250 / 350 €

Ensemble de bijoux en bronze, Afrique

150 / 250 €
Ensemble de bijoux en bronze, Afrique

150 / 250 €

Ensemble de bijoux en bronze, Afrique

100 / 150 €

Ensemble de bijoux en bronze, Afrique

150 / 250 €
Ensemble de bijoux en bronze, Afrique

150 / 250 €

Ensemble de bijoux en bronze, Afrique

150 / 250 €

Ensemble de bijoux, de flèches et de parures 
en bronze, Afrique

150 / 250 €

Deux poids à filets de pêche, deux manches 
de bêche et deux colliers en pierre, Afrique de 
l'Ouest

200 / 300 €
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Ensemble de chapeaux Kuba, République 
Démocratique du Congo

150 / 250 €

Ensemble de chapeaux Kuba, République 
Démocratique du Congo

150/ 250 €

Coiffe Karamojong et coiffe d’initié Massai, 
Kenya
Plumes d'autruche, fourrure et cauris

200 / 300 €

Ensemble de quatre chapeaux Kuba, 
République Démocratique du Congo

100 / 150 €

Ensemble de quatre chapeaux Sengele et 
Lobi, République Démocratique du Congo et 
Burkina Faso

100 / 150 €

Trois coiffes, Nouvelle Guinée 
Cheveux et fourrure

250 / 350 €

Une armure, Indonésie, deux chapeaux 
Zoulou, Afrique du Sud et un ensemble de 
chapeaux, Afrique de l'Ouest

200 / 300 €

Ensemble de sacs en fibre végétale tissée, 
Afrique

80 / 120 €

Ensemble de panières en paille, Afrique

100 / 150 €

472	  

475	  

478	  

471	  

473	  

476	  

479	  

474	  

477	  

480	  

Coiffe victorienne en dentelle, Angleterre et 
Afrique de l'Ouest

150 / 250 €



 A R T S  P R E M I E R S  E T  E T H N O G R A P H I E  

483	  

485	  

487	  

481	  

482	  

484	  

486	  

488	  

481	. 482	.

483	. 484	. 485	.

486	. 487	. 488	.

Jorez, Usine de tissage de pagnes
Encre de chine et lavis gris, signé en bas à droite 
60,5 × 99 cm

1 000 / 1 500 €

Ensemble de trois statues Fali, Cameroun
Bois et perles
H 22 à 26 cm

300 / 500 €

Ensemble d'armes, Afrique, et deux 
ceintures cache-sexe Kirdi, Cameroun
Métal, cuir, tissu
L 60 cm max

800 / 1 200 €

Ensemble d’objets dont des porte-icônes de 
style éthiopien

100 / 150 €

Ensemble d'objets dont deux cruches un petit 
bouclier en bois, Afrique

80 / 120 €

Tête Mangbetu, République Démocratique 
du Congo, vers 1950, buste, République 
Démocratique du Congo ou Gabon, vers 
1940, et buste d'homme signé Damien
Bois et terre cuite
H 25 à H 47 cm environ

300 / 500 €

Deux plateaux à noix de cola, Nigéria
Bois
H 26 × Ø 46 cm et H 16 cm × Ø 38 cm

600 / 900 €

Paire de masques Yoruba, Nigéria, et masque 
Leele, République Démocratique du Congo
Bois
H 29 et H 31 cm

200 / 300 €



 A R T S  P R E M I E R S  E T  E T H N O G R A P H I E  

492	  
489	  

493	  

490	  

491	  

489	.

490	.

491	.

492	.

493	.

Ensemble de quatre lithographies représentant 
des Africains, par Renault
Signées et décrites
28 × 20 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Liliane Mortier (?), Bapende de Zemba, 1942 
Gouache sur papier, signée et datée
48 × 36 cm environ

350 / 450 €

F. Lantaine, Femme africaine, 1936
Gouache sur papier, signé et daté en bas à droite
41 × 35 cm

350 / 450 €

Ensemble de quatre lithographies représentant 
des femmes africaines, par Renault
Signées et décrites
28 × 20 cm environ (chaque)

150 / 250 €

Ensemble de six lithographies représentant des 
Africains, par Renault
Signées et décrites
28 × 20 cm environ (chaque)

200 / 300 €



 A R T S  P R E M I E R S  E T  E T H N O G R A P H I E  

495	  

496	  

497	  

498	  

494	  

499	  

500	  

494	.

495	.

496	.

498	.

497	.

499	.

500	.

Grande sculpture en bois représentant un 
Africain portant redingote et gilet rouge, 
Afrique
200 × 48 × 41 cm

600 / 900 €

L. Koyongonda, Homme écrivant
Huile sur toile, signée en bas à droite
68 × 53 cm

150 / 250 €

Muiden ?, Homme à la chasse, 1950
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite
71,5 × 58,5 cm

300 / 500 €

Bimba de Kitembo en tenue de danse
Pastel sur papier
62 × 46 cm

300 / 500 €

Muginga ?, Sans titre, 1990
Huile sur panneau, signée et datée en bas à 
droite 
54,5 × 74,5 cm

200 / 300 €

Portrait de femme, d’après Zagourski
Fusain sur papier 
60 × 44 cm

200 / 300 €

MButa, Antilopes Ecole Tinga Tinga, Tanzanie, 
Huile sur panneau
58 × 58 cm

300 / 400 €



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE CONDITIONS OF SALE

BANK REFERENCES 
HSBC, CENTRE D'AFFAIRES OPÉRA 
3 RUE DES MATHURINS 75009 PARIS
IBAN
FR76 3005 6009 1709 1700 3866 868
BIC (Bank Identification Code)
CCFRFRPP

ESTIMATES 
Estimates in euros are provided for indication only. 

The hammer price may of course be above or below.

CONDITIONS OF SALE 
The highest and final bidder is deemed to be the 

purchaser, and must provide his / her name and 

address. No lot will be transferred to the purchaser 

before it has been paid for in full. 

In the event of payment by cheque or bank 

transfer, property may be withheld until payment 

has been cleared. Any storage costs that may result 

are to be paid by the purchaser. In addition to the 

amount of the winning bid, the following premium 

per lot is also due : 

BUYER’S PREMIUM 
In addition to the lot’s hammer price, the buyer 

must pay the following costs and fees / taxes per 

lot and on a sliding scale : 30 % inc. tax, 
up to €150,000 (25 % + VAT 20 %) 24 % inc. 
tax, from €150,001 to  €1,000,000 (20 % + 
VAT 20 %) 14.40 % inc. tax, 
above €1,000,000 (12 % + VAT 20 %) 
 

For books :  

26,37 % inc. tax, up to €150,000 (25 % + VAT 5.5 %) 

21.10 % inc. tax, from  €150,001  to €1,000,000 

(20 % + VAT 5.5 %) 12.660 % inc. tax, 

above €1,000,000 (12 % + VAT 5.5 %)  

 

For wines :  

21.60 % inc. tax (18 % + VAT 20 %) 

 

Lots preceded by the symbol ƒ are subject to an 

additional premium of 5.5 % + VAT (6.60 % inc. 

VAT) on the hammer price. Lots preceded by the 

symbol • are subject to an additional premium of 

20 % + VAT on the hammer price. In some 

instances these additional costs may be 

reimbursed. For further information, please call 

our accounts department on  

Tel. : +33 1 53 34 10 17 

 

Lots preceded by * belong to a shareholder, 

employee or to an expert of the company PIASA.

 

In the event of a dispute at the fall of the hammer, 

i.e. if two or more bidders simultaneously make 

the same bid, either vocally or by sign, and claim 

title to the lot after the word adjugé has been 

pronounced, the said lot shall be immediately 

reoffered for sale, at the price of the final bid, and 

all those present may take part in the bidding.  

Any changes to the conditions of sale or to the 

descriptions in the catalogue shall be announced 

verbally during the sale, and appended to the 

official sale record (procès-verbal).

PAYMENT 
1. The sale shall be conducted in euros.  

All payments must be effected in the same 

currency.  

2. Payment is due immediately after the sale.  

3. Property may be paid for in the following 

ways :  

– by credit card in the saleroom  

(VISA or MASTERCARD)  

– by crossed cheque in euros,  

upon presentation of valid  

proof of identity  

– by bank transfer in euros :  

 

4. Wherever payment is made by cheque from a 

foreign bank account, the purchase will not be 

delivered until Piasa receives the bank agreement. 

5. In cash :  

– up to €1,000 (inc. premium) for French citizens 

or professionnal activities  

– up to €15,000 (inc. premium) for foreign non 

professionnal citizens upon presentation of valid 

proof of identity. 

 

PIASA’s Buyers’ Accounts Department  

is open weekdays :  

9am to 12.30pm – 2pm to 6pm.  

Tel. : +33 1 53 34 10 17 

ABSENTEE BIDS 
Bidders unable to attend the sale must complete 

the absentee bid form in this catalogue. PIASA 

will act on behalf of the bidder, in accordance 

with the instructions contained in the absentee 

bid form, and try to purchase the lot(s) at the 

lowest possible price, in no circumstances 

exceeding the maximum amount stipulated by the 

bidder. 

Written absentee bids and telephone bidding are 

services provided for clients. PIASA and its 

employees decline responsibility for any errors or 

omissions that may occur. Should two written bids 

be identical, the first one shall take precedence. 

Telephone bids are not accepted for  

lots estimated less than €300.

ITEMS FALLING WITHIN THE SCOPE
OF SPECIFIC RULES 

The international regulation dated March 3rd 

1973, protects endangered species and specimen. 

Each country has its own lawmaking about it. 

Any potential buyer must check before bidding, if 

he is entitled to import this lot within his country 

of residence. Any lot which includes one element 

in ivory, rosewood… cannot be imported in the 

United States as its legislation bans its trade 

whatever its dating may be. 

PIASA ON LINE 
If you wish to receive information  
about our sales, please contact : 
contact@piasa.fr, quoting your name, 
address, telephone number, and fields of 
interest. To print out absentee bid forms 
and consult our catalogues and auction 
results, please visit our website :  
www.piasa.fr

INFORMATION 
As an operator of voluntary auction sales, 
PIASA is a member of the Central 
registration preventing non-payment and 
any incident in lots payments liable to be 
registered.  
Any claim from a debt contractor or/and 
a person registered, relating to access 
right, modification and counteraction 
should be addressed to Symev 15 rue 
Freycinet 75016 Paris.

IMPORTANT NOTICE TO BUYERS ON
STORAGE & COLLECTION OF PURCHASES 

Potential purchasers are invited to 
examine and assess the condition of 
items they may wish to buy before the 
auction, notably during the pre-sale 
viewing. PIASA is happy to provide 
condition reports for individual lots 
upon request. No claims will therefore 
be entertained after the fall of the 
hammer.

No collection will be allowed at Piasa, 118 rue 
du Faubourg Saint Honoré, 75008 Paris. 
All purchases can be collected 24 hours 
after the sale in the storage, only if the 
payment has been made.  
No payment will be allowed at the 
storage. 

 
PIASA 
5, boulevard Ney 75018 Paris 
 
Entrance by : 215 rue d’Aubervilliers 75018 Paris 
Niveau -1, zone C-15 
Maximal height for the truck : 3,90 m 
Pedestrian entrance by: 5 Bd. Ney 75018 Paris  
Contact : Olivier Pasquier at +33 1 40 34 88 81 
Marion Pelletier at +33 1 40 34 88 84

For further information, please contact 
Margot Denis-Lutard at 01 53 34 10 10 

Items will be kept free of charge for 30 
days. Thereafter the purchaser will be 
charged storage and inssuranse costs 
at the rate of  €30 + tax, and  €3 + tax, 
per day and per lot. 

ESTIMATIONS 
Dans le catalogue, les estimations sont données à 

titre indicatif, le prix d’adjudication pouvant varier.

CONDITIONS DE VENTE 
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier 

enchérisseur, et aura pour obligation de remettre 

ses nom et adresse. Aucun lot ne sera remis aux 

acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des 

sommes dues. 

En cas de paiement par chèque ou  

par virement, la délivrance des objets, pourra être 

différée jusqu’à l’encaissement.  

Les frais de dépôt sont, en ce cas, à la charge de 

l’adjudicataire. Il devra acquitter, en sus du 

montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes 

suivants  : 

FRAIS DE VENTE 
En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire 

devra acquitter par lot et par tranche dégressive 

les commissions et taxes suivantes  :  

30% TTC sur les premiers 150 000€ (25 % Ht 
+ TVA 20%) puis 24 % TTC de 150 001€ à 1 
000 000€ (20% HT + TVA 20 %) et 14,4% 
TTC au-delà de 1 000 001€ (12% HT + TVA 20%)

 

Pour les livres  :  

26,37 % TTC sur les premiers 150 000€ (25 % HT 

+ TVA 5,5%), puis 21,10 % TTC de 150 001€ à 1 

000 000€ (20% HT + TVA 5,5 %) et 12,660% 

TTC au-delà de 1 000 001€ (12% HT + TVA 5,5%) 

 

Pour le vin  :  

21,60 % TTC (18 % HT + TVA 20 %) 

 

Les lots dont le n° est précédé par le symbole ƒ 

sont soumis à des frais additionnels de 5,5 % HT, 

soit 6,60 % TTC du prix de l’adjudication. Les lots 

dont le n° est précédé par le symbole • sont soumis 

à des frais additionnels de 20 % HT + TVA. TTC 

du prix d’adjudication. 

Dans certains cas, ces frais additionnels peuvent 

faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur. 

Pour de plus amples ren- seignements, veuillez 

contacter notre service comptabilité au  :  

Tél. : 01 53 34 10 17 

 

Les lots précédés d’un * appartiennent à un 

actionnaire, un collaborateur ou un expert de la 

société PIASA.

 

En cas de contestation au moment des 

adjudications, c’est-à- dire s’il est établi que deux 

ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément 

porté une enchère équivalente, soit à haute voix, 

soit par signe, et réclament en même temps cet 

objet après le prononcé du mot « adjugé », le dit 

objet sera immédiatement remis en adjudication 

au prix proposé par les enchérisseurs et tout le 

public présent sera admis à enchérir à nouveau. 

Les éventuelles modifications aux conditions de 

vente ou aux descriptions du catalogue seront 

annoncées verbalement pendant la vente et notées  

sur le procès-verbal.

PAIEMENT 
1. La vente sera conduite en Euros.  

Le règlement des objets, ainsi que celui des taxes 

s’y appliquant, sera effectué dans la même 

monnaie.  

2. Le paiement doit être effectué immédiatement 

après la vente.  

3. L’adjudicataire pourra s’acquitter  

par les moyens suivants  :  

– Par carte bancaire en salle  :  

VISA et MASTERCARD. 

– Par chèque bancaire certifié en euros avec 

présentation obligatoire d’une pièce d’identité en 

cours de validité.  

– Par virement bancaire en euros  :  

 

4. Les chèques tirés sur une banque étrangère ne 

seront autorisés qu’après l’accord préalable de 

PIASA, pour cela, il est conseillé aux acheteurs 

d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditrive de 

leur banque pour une valeur avoisinant leur 

intention d’achat, qu’ils transmettront à PIASA. 

5. En espèces  :  

– jusqu’à 1 000 € frais et taxes comprises lorsque 

le débiteur a son domicile fiscal en France ou agit 

pour les besoins d’une activité professionnelle.  

– jusqu’à 15 000 € frais et taxes comprises lorsque 

le débiteur justifie qu’il n’a pas son domicile fiscal 

en France et n’agit pas pour les besoins d’une 

activité professionnelle, sur présentation d’un 

passeport et justificatif de domicile. 

 

PIASA-Comptabilité Acheteurs  

est ouverte aux jours ouvrables :  

de 9 h à 12h30 et de 14h à 18h 

Tél. : 01 53 34 10 17 

ORDRES D’ACHAT 
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente 

devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus 

dans ce catalogue. PIASA agira pour le compte de 

l’enchérisseur, selon les instructions contenues 

dans le formulaire d’ordre d’achat, et au mieux 

des intérêts de ce dernier. 

Les ordres d’achat écrits ou les enchères par 

téléphone sont une facilité pour les clients.  

Ni PIASA, ni ses employés ne pourront être tenus 

pour responsables en cas d’erreurs éventuelles ou 

omissions dans leur exécution comme en cas de non 

exécution de ceux-ci. Lorsque deux ordres d’achat 

sont identiques, la priorité revient au premier ordre 

reçu. 

Il ne sera accepté aucune enchère téléphonique 

pour les lots dont l’estimation est inférieure à 

300 €.

BIENS SOUMIS À UNE LÉGISLATION
PARTICULIÈRE 

La réglementation internationale du 3 mars 1973, 

dite Convention de Washington a pour effet la 

protection de specimens et d’espèces dits menacés 

d’extinction. 

Les termes de son application diffèrent d’un pays 

à l’autre. Il appartient à tout acheteur de vérifier, 

avant d’enchérir, la législation appliquée dans son 

pays à ce sujet. 

Tout lot contenant un élément en ivoire, en 

palissandre… quelle que soit la date d’execution 

ou son certificat d’origine, ne pourra être importé 

aux Etats-Unis, au regard de la législation qui est 

appliquée. 

RÉFÉRENCES BANCAIRES
HSBC, CENTRE D'AFFAIRES OPÉRA 
3 RUE DES MATHURINS 75009 PARIS
Numéro de compte international (IBAN)
FR76 3005 6009 1709 1700 3866 868
BIC (Bank Identification Code)
CCFRFRPP

AVIS IMPORTANT AUX ACHETEURS.
STOCKAGE ET ENLÈVEMENT DES ACHATS. 

Les acquéreurs sont invités à examiner  
les biens pouvant les intéresser et à 
constater leur état avant la vente aux 
enchères, notamment pendant les 
expositions. PIASA se tient à leur 
disposition pour leur fournir des rapports 
sur l’état des lots. En conséquence,  
aucune réclamation ne sera recevable  
dès l’adjudication prononcée.

Aucun retrait ne sera accepté au 118 rue du 
Faubourg Saint Honoré, 75008 Paris. 
Tous les achats pourront être enlevés 24h 
après la vente dans notre stockage, 
à condition d’avoir été réglés préa-
lablement. Aucun paiement ne sera 
accepté directement au garde meuble.  
 
PIASA 
5, boulevard Ney 75018 Paris  
 
Entrée véhicules par 215 rue d’Aubervilliers 
75018 Paris Niveau -1, zone C-15 
Hauteur maximum du camion : 3,90 m 
Entrée piétons 5 Bd. Ney 75018 Paris 
Contact : Olivier Pasquier au 01 40 34 88 81 
Marion Pelletier au 01 40 34 88 84

 
Pour prendre rendez-vous, veuillez contacter 

Margot Denis-Lutard au 01 53 34 10 10 

Les lots sont gardés à titre gracieux durant 
trente jours. Passé ce délai, des frais de 
dépôt et d'assurance seront supportés 
par les acquéreurs au tarif de 30 euros 
HT forfaitaire et 3 euros HT par jour 
calendaire et par lot. 

PIASA EN LIGNE 
Si vous souhaitez recevoir  
gratuitement par e-mail nos catalogues 
ainsi que les informations sur nos ventes 
en préparation, veuillez nous adresser  
par e-mail à  : contact@piasa.fr,  
vos nom, adresse et numéro de téléphone 
en mentionnant les spécialités qui 
retiennent particulièrement votre 
attention. Vous pouvez aussi imprimer 
vos ordres d’achat, consulter nos 
catalogues ainsi que les résultats 
complets de nos ventes sur notre site  : 
www.piasa.fr

INFORMATION 
L'opérateur de vente volontaire est 
adhérent au Registre central de 
prévention des impayés des 
Commissaires priseurs auprès duquel 
les incidents de paiement sont 
susceptibles d'inscription. 
Les droits d'accès, de rectification et 
d'opposition pour motif légitime sont à 
exercer par le débiteur concerné auprès 
du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.



Lundi 17 septembre 2018  
Monday 17th September 2018 
PIASA 
118 rue du Faubourg Saint-Honoré 75008 Paris  
Fax :+ 33 1 53 34 10 11

Arts Premiers et ethnographie
Collection Pierre Loos

ORDRE D’ACHAT | ABSENTEE BID

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE | BIDDING BY TELEPHONE

Nom et prénom | Name & First Name:

Adresse | Address:

Téléphone | Telephone:

Portable | Cellphone:

Téléphone pendant la vente | Telephone during the sale:

E-mail / Fax | E-mail / Fax:

Banque | Bank:

Personne à contacter | Person to contact:

Adresse | Address:

Téléphone | Telephone:

Numéro du compte | Account number:

Code banque | Bank code:

Code guichet | Branch code: 

Date:

J’ai pris connaissance des conditions générales, informations et avis imprimés dans le catalogue et accepte d’être lié(e) par leur contenu ainsi que par toute 
modication pouvant leur être apportée, soit par avis affiché dans la salle de vente, soit par annonce faite avant ou pendant la vente. Je vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel, aux limites en euros, les lots que j’ai désignés ci-contre (les limites ne comprenant pas les frais à la charge de l’acheteur).
I have read the terms and conditions of sale as printed in the catalogue and agree to be bound by their contents as well as by any modifications that may be made to them, 
indicated either by notice in the saleroom or as announced before or during the sale. Please bid on my behalf up to the limit stipulated in euros, for the lot(s) designated 
opposite (exclusive of buyer’s premium).

LOT N° DESCRIPTION DU LOT | LOT DESCRIPTION LIMITE EN € | LIMIT IN €

 

Signature obligatoire | Signature obligatory:

Joindre obligatoirement un RIB ainsi qu’une copie d’une pièce d’identité (passeport ou carte nationale d’identité).
Please enclose your bank details and a copy of your identity card or your passport.

Les ordres d’achat écrits ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. Ni PIASA, ni ses employés ne pourront  
être tenus responsables en cas d’erreurs éventuelles ou omission dans leur exécution comme en cas de non exécution de ceux-ci.
Absentee and telephone bidding are services offered to clients. Neither PIASA nor its staff can accept liability for any errors or omissions  
that may occur in carrying out these services.

Les demandes d'enchères téléphoniques doivent impérativement nous parvenir au moins 24 heures avant la vente. 
Ce service est offert pour les lots dont l'estimation basse est supérieure à 500€.
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. This service is offered for the lots with a low estimate above 500€.
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	 est à votre disposition pour 
estimer vos œuvres ou 
collections en vue de vente, 
partage, dation ou assurance.

COMPTABILITÉ 

ACHETEURS 
Gaëlle Le Dréau 
Tél. : +33 1 53 34 10 17  
g.ledreau@piasa.fr 

VENDEURS 
Odile de Coudenhove 
Tél. : +33 1 53 34 12 85  
o.decoudenhove@piasa.fr

DÉPÔT ET STOCKAGE 
 
Du lundi au vendredi  
de 9 à 12h et de 14 à 17h 
 
5 boulevard Ney 75 018 Paris 
 
Entrée par : 
215 rue d’Aubervilliers 
75 018 Paris 
Tél. : +33 1 40 34 88 81

  
Olivier Pasquier 
o.pasquier@piasa.fr 
Eric Bonapera 
e.bonapera@piasa.fr 
Sylvain Clerc 
s.clerc@piasa.fr 
Marion Pelletier 
m.pelletier@piasa.fr 
Christian Toutee 
c.toutee@piasa.fr 
 

CRÉATION ORIGINALE  
Mathieu Mermillon

RÉALISATION GRAPHIQUE 
Marie Eyries 
Charly Basilic 

PHOTOGRAPHIES 
Brice Vandermeeren

MOBILIER OBJETS D’ART
ART ISLAMIQUE 
ARCHÉOLOGIE
TIMBRES
VENTES GÉNÉRALISTES
INVENTAIRES 

Carole Siméons 
Tél. : +33 1 53 34 12 39  
c.simeons@piasa.fr

BIJOUX ET ARGENTERIE
BANDES DESSINÉES
LETTRES ET MANUSCRITS 
AUTOGRAPHES
LIVRES ANCIENS ET MODERNES 

Dora Blary 
Tél. : +33 1 53 34 13 30  
d.blary@piasa.fr

HAUTE-ÉPOQUE
TABLEAUX ET DESSINS ANCIENS 

Giulia Ponti 
Tél. : +33  1 53 34 12 38  
g.ponti@piasa.fr

ESTAMPES MODERNES 
ET CONTEMPORAINES
LIMITED EDITION 

Consultant-spécialiste 
Isabelle Milsztein 
Tél. : +33 1 53 34 12 89  
i.milsztein@piasa.fr  
 
Goulven Le Morvan 
Tél. : +33 1 53 34 10 15  
g.lemorvan@piasa.fr 
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